



WTO 根据对“空客补贴案”的最新裁决 同意正式授权美国“报复”欧盟

外媒观察 日韩关系出现转机了吗?

羊城晚报国际评论员 钱克锦



争了几个多月后,日本和韩国关系就要缓和了吗?从两国媒体的报道和分析看,很有可能。韩联社13日报道,韩国总理李洛渊将于22日访问日本,参加日本德仁天皇的即位仪式。韩国官员表示,希望这次出访有助于韩日关系的改善。

日本共同社报道说,由于二战时劳工问题以及日本政府加强对韩出口管制,日韩关系正处于几十年来最坏状态。这次李洛渊将出席日本天皇“即位礼正殿之仪”,两国关系能否借此改善,备受关注。

自7月初日本宣布对韩出口的三种关键材料加强管制后,韩国一边强烈抗议谴责,一边诉诸世贸组织,但日本不为所动,反而将韩国踢出贸易白名单;韩国随即终止两国军事情报保护协定,将日本踢出韩国贸易白名单。双方你来我往,互不相让。

英国《金融时报》13日报道,上个月韩国执政党公布信息称,日本北部大片地区仍有核辐射(2011年大地震破坏福岛核设施留下的问题),一些明年奥运会要使用的场馆也不能幸免;这让日本担心韩国会因东京奥运会文章,通过“破坏奥运会”报复日本——双方“缺乏互信”程度可见一斑。

虽然互不相让,韩国似乎还是略处下风。《日本时报》10日的一篇文章称,日本和韩国分别是世界上第三大和第二大经济体,但日本的经济总量是韩国的三倍。在贸易方面,日本对韩国的出口额占日本出口总额的6.6%,从韩国进口占日本进口总额的4%;而韩国对日本出口额,占韩国出口总额的5.3%,从日

文在寅14日对曹国离职表达遗憾。他在与青瓦台高级官员每周例会上说:“我对(任命曹国)触发许多矛盾表示抱歉。”曹国被视为推动韩国司法改革的关键人物。他14日宣布辞职前发布检察机关改革方案,包括裁撤检察厅特别侦查部、扩大刑事部门等。他继而举行就任以来第二次记者会,说“韩国的权力来自人民。没有权力能够凌驾于人民之上”,重申推动检察机关改革的重要性。

曹国说:“我现在希望放下一切照顾家人,他们正经历一生中最为痛苦的时刻。”

三名经济学家因减贫研究 获诺贝尔经济学奖



阿比吉特·班纳吉 埃斯特·迪弗洛 迈克尔·克雷默

瑞典皇家科学院14日宣布,将2019年诺贝尔经济学奖授予阿比吉特·班纳吉、埃斯特·迪弗洛和迈克尔·克雷默三名经济学家,以表彰他们在减轻全球贫困研究领域作出的突出贡献。

班纳吉1961年生于印度,目前任职于麻省理工学院;迪弗洛1972年生于法国,任职于麻省理工学院,是获此殊荣的最年轻的经济学家,也是迄今获得诺贝尔经济学奖的第二名女性;克雷默1964年出生,任职于美国哈佛大学。

瑞典皇家科学院常任秘书戈兰·汉松在新闻发布会上说,今年经济学奖三名得主“以实验性方法致力于减轻全球贫困”而获奖,他们的研究“大大提高了我们抗击全球贫困的能力”。

汉松说:“在短短20年间,他们基于实验的新方法改变了发展经济学,如今这已是一个蓬勃发展的研究领域。”

评审委员会的声明指出,目前人类仍面临的最紧迫问题之一是减轻各种形式的全球贫困。今年的获奖者在研究中引入了新方法,例如把减贫问题拆分为改善教育和医疗保健等更为细致入微的问题。

今年的诺贝尔经济学奖奖金为900万瑞典克朗(约合91万美元),三名经济学家将平分奖金。在诺贝尔系列奖项中,经济学奖并非依照已故瑞典工业家阿尔弗雷德·诺贝尔的遗嘱设立,而是由瑞典国家银行1968年创立,奖金由瑞典国家银行支出。(据新华社)

国际货币基金组织即将召开年度会议,发布全球经济最新展望 全球经济会否迎十年来首次年度衰退?

国际货币基金组织(IMF)定于15日在美国首都华盛顿举行年度会议,发布全球经济最新展望。

彭博社经济部预测,全球经济增长第三季度增速降至2.2%。至于是否逼近2009年以来首次年度衰退,即全球平均增速低于2.5%,各方议论再起。

IMF新任总裁克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃说,全球经济面临减速蔓延的“严重风险”,这家机构可能将2019年增长预期由2009年以来最低水平3.2%进一步下调。

其次,经贸争端面临蔓延风险。《华尔街日报》14日报道,美国正在欧洲开辟贸易摩擦的新战线,本月将对欧洲航空产品、威士忌、乳制品等商品加征关税,下月可能就欧洲汽车进口关税作出关键决定。

美国消费者技术协会主席加里·夏皮罗认为,在美国企业眼中,美国政府采取“进一步、退两步”的贸易策略,不仅增加企业关税成本,还对供应链造成更多不确定性。

另外,全球制造业进一步低迷。以汽车行业为例,全球制造业活动连续五个月出现萎缩,企业投资意愿不断下降。业内人士担心,如果制造业不振蔓延至服务业,将给全球经济带来更大打击。

另外,各国货币政策空间虽然有限,中央银行以行动应对经济放缓的意愿正在增强。美联储降息,欧洲央行进一步调降基准利率以后,日本、印度、澳大利亚、韩国、巴西等经济体正酝酿类似举措,可能为经济增长提供支持。徐超(新华社特稿)

虽然经济不利因素居多,经济学家仍看到有助维持全球经济增长势头的关键因素。一方面,主要经济体仍保持可

增长避免大幅度减速,需要在不少方面扭转当前恶化势头。依据彭博社的说法,地缘政治和经贸争端是最应担忧的因素之一。

首先,全球地缘政治更加紧张。除英国脱离欧洲联盟蕴含不确定性以外,美国政坛陷入针对总统唐纳德·特朗普的弹劾争论;经历沙特阿拉伯石油设施遇袭、伊拉克示威蔓延、美军撤离叙利亚东北部以及土耳其越境打击叙境内库尔德武装,中东局势进一步动荡;在拉丁美洲,阿根廷面临新一轮财政危机,厄瓜多尔局势因十多年以来最严重骚乱陷入不稳定。

其次,经贸争端面临蔓延风险。《华尔街日报》14日报道,美国正在欧洲开辟贸易摩擦的新战线,本月将对欧洲航空产品、威士忌、乳制品等商品加征关税,下月可能就欧洲汽车进口关税作出关键决定。

美国消费者技术协会主席加里·夏皮罗认为,在美国企业眼中,美国政府采取“进一步、退两步”的贸易策略,不仅增加企业关税成本,还对供应链造成更多不确定性。

另外,全球制造业进一步低迷。以汽车行业为例,全球制造业活动连续五个月出现萎缩,企业投资意愿不断下降。业内人士担心,如果制造业不振蔓延至服务业,将给全球经济带来更大打击。

另外,各国货币政策空间虽然有限,中央银行以行动应对经济放缓的意愿正在增强。美联储降息,欧洲央行进一步调降基准利率以后,日本、印度、澳大利亚、韩国、巴西等经济体正酝酿类似举措,可能为经济增长提供支持。徐超(新华社特稿)

虽然经济不利因素居多,经济学家仍看到有助维持全球经济增长势头的关键因素。一方面,主要经济体仍保持可

增长避免大幅度减速,需要在不少方面扭转当前恶化势头。依据彭博社的说法,地缘政治和经贸争端是最应担忧的因素之一。

首先,全球地缘政治更加紧张。除英国脱离欧洲联盟蕴含不确定性以外,美国政坛陷入针对总统唐纳德·特朗普的弹劾争论;经历沙特阿拉伯石油设施遇袭、伊拉克示威蔓延、美军撤离叙利亚东北部以及土耳其越境打击叙境内库尔德武装,中东局势进一步动荡;在拉丁美洲,阿根廷面临新一轮财政危机,厄瓜多尔局势因十多年以来最严重骚乱陷入不稳定。

其次,经贸争端面临蔓延风险。《华尔街日报》14日报道,美国正在欧洲开辟贸易摩擦的新战线,本月将对欧洲航空产品、威士忌、乳制品等商品加征关税,下月可能就欧洲汽车进口关税作出关键决定。

“海贝思”已致48人死亡 16人失踪 中国籍船员 6人确认遇难

台风“海贝思”12日登陆日本,随之而来的狂风暴雨天气导致日本大范围地区发生洪水灾害和沙土灾害,近日来死亡人数不断上升。

中国驻日本大使馆14日说,12日在东京湾沉没的巴拿马籍货轮上6名中国籍船员确认遇难。另据日本共同社报道,截至14日,强台风“海贝思”在日本已导致48人死亡、16人失踪。

中国驻日本大使馆领事部门负责人詹孔朝14日表示,已确认当天新发现的巴拿马籍货轮两名遇难者中有一人为早先失踪的中国籍船员,至此,该艘货轮上的7名中国籍船员中,6人确认遇难,另一人获救。领事工作人员当天已抵达事发地点,并探望了获救船员。

据悉,这艘巴拿马籍货轮为躲避台风,于10日晚停泊在东京湾水域川崎市一港口。货轮上共有12名船员,包括3名缅甸人、7名中国人和2名越南人。12日晚,货轮在东京湾沉没。

詹孔朝还介绍,驻日使馆通过在日本各地志愿者了解到,此次台风给在长野县、新潟县、宫城县和静冈县生活工作的在中国公民造成了一定财产损失,但截至目前还没有收到人员伤亡报告。

据日本消防厅统计,截至14日上午,仍无法返回家园的避难者人数近4万人。流离群马、埼玉、茨城、千葉4县的利根川水位依然很高。(据新华社)

长野县航拍的被洪水围困的住宅区 新华社发

在南太平洋岛国萨摩亚遇袭 中国公民1死3伤

记者14日从中国驻萨摩亚大使馆了解到,由中国公民在萨摩亚经营的太平洋贸易工业公司仓库12日晚发生歹徒入室抢劫、暴力行凶事件,一名中国公民不幸身亡,另有3名中国公民不同程度受伤。

中国驻萨摩亚大使馆14日在一份声明中说,当地时间12日深夜,大使馆接到中国公民报案,寻求领事协助。中国驻萨摩亚大使巢小良与两位领事第一时间赶赴医院探望受伤中国公民。大使馆已向萨方提出严正交涉,要求萨政府将犯罪分子绳之以法,并保护在萨中国公民的生命财产安全。大使馆将全力协助遇难者家属处理后事。

使馆再次提醒在萨中国公民提高安全意识,增强防范措施,如遇突发情况首先保护人身安全,在确保安全后第一时间报警并拨打使馆领事保护电话。

据萨摩亚当地媒体14日报道,警方目前已在案发地发现了两把带血的刀具,并展开进一步调查,搜寻嫌犯。

这是今年以来在萨摩亚发生的第二起针对中国人的袭击和抢劫事件。今年2月,一对经营超市的中国夫妇遭袭击和抢劫,损失上万美元。(据新华社)

俄土就“和平之泉”军事行动保持密切接触

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫14日在记者会上说,俄方就土耳其在叙利亚的“和平之泉”军事行动与土方保持密切接触。

佩斯科夫说:“俄罗斯与土耳其在接触。特别需要指出的是,(两国总统)打过电话,外交部长之间有过对话,两国军方之间也有通信渠道。”

记者问及土耳其军事行动是否会与俄罗斯在叙利亚的军事人员冲突,佩斯科夫回答,俄方不愿意看到这类事情发生,“甚至不愿意看到(这类事情)”。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安在发起“和平之泉”行动以前曾致俄罗斯总统弗拉基米尔·普京。

至于叙利亚政府军与库尔德武装联手,在叙利亚北部部署的动向,佩斯科夫没有作回应。

库尔德武装13日说,与叙利亚政府达成协议,政府军将沿叙土边境部署,协助这一武装抵御土耳其攻势。

叙利亚官方媒体阿拉伯叙利亚通讯社14日报道,政府军已经部署在北部拉卡省塔卜卡市,进驻塔卜卡空军基地等地,双方约定90天期限,但至今过去

一年多,库尔德武装依旧没有完成撤离。

另外,土耳其国防部长胡卢西·阿卡尔否认土方行动致使“伊斯兰国”人员从羁押地逃脱,指认库尔德武装“人为清空”一处营地。

按照阿卡尔的说法,那座营地是土耳其“和平之泉”行动所涉及的地域内唯一羁押营地。叙利亚库尔德武装13日

墨西哥西部 警察遇袭 14人死亡

据新华社电 墨西哥国家安全部门14日在社交媒体上发布消息说,墨西哥西部米却肯州当天发生一起警察遭武装分子袭击事件,造成至少14名警察死亡。

消息说,当地时间14日上午,米却肯州一支警方执勤队伍在该州阿吉利亚市附近执行公

务时遭到武装分子偷袭,双方发生交火,造成人员伤亡。

墨西哥国家安全部门对这起袭击事件表示谴责,并表示将与当地警方保持密切联系,提供必要支持以抓捕袭击者。

据墨西哥媒体报道,这些武装分子可能来自当地贩毒集团。

他们持有重型武器,乘坐多辆汽车对警方发动袭击,在事发后逃离现场。

米却肯州是墨西哥发生暴力事件最多的地区之一。据报道,近年来贩毒集团为了争夺地盘,频繁在阿吉利亚市及其附近地区制造暴力事件。

陈立希(新华社特稿)

陈立希(新华社特稿)

陈立希(新华社特稿)

陈立希(新华社特稿)

韩国法务部长官曹国已辞职 减轻总统文在寅的政治负担,与家人共同应对司法调查

韩国法务部长官曹国14日宣布辞职,以减轻总统文在寅的政治负担,与家人共同应对司法调查。

曹国经由电子邮件发布辞职声明,写道:“今天我辞去法务部长官一职……不应该让涉及我家人问题给总统和政府增加负担。”

这名前青瓦台民政首席秘书8月获得文在寅法务部长官提名,9月9日正式就任,其间围绕他家人的多宗负面新闻持续发酵,10月以来触发首尔两场反对曹国大规模集会。

曹国的妻子、女儿和儿子迄今遭检察机关多次传唤,关涉利用私募基金逃税、伪造入学文件等嫌疑。

曹国说:“我现在希望放下一切照顾家人,他们正经历一生中最为痛苦的时刻。”

曹国说:“我现在希望放下一切照顾家人,他们正经历一生中最为痛苦的时刻。”

曹国说:“我现在希望放下一切照顾家人,他们正经历一生中最为痛苦的时刻。”

曹国说:“我现在希望放下一切照顾家人,他们正经历一生中最为痛苦的时刻。”

曹国说:“我现在希望放下一切照顾家人,他们正经历一生中最为痛苦的时刻。”

曹国说:“我现在希望放下一切照顾家人,他们正经历一生中最为痛苦的时刻。”

曹国说:“我现在希望放下一切照顾家人,他们正经历一生中最为痛苦的时刻。”

韩国法务部长官曹国已辞职 减轻总统文在寅的政治负担,与家人共同应对司法调查

韩国法务部长官曹国14日宣布辞职,以减轻总统文在寅的政治负担,与家人共同应对司法调查。

曹国经由电子邮件发布辞职声明,写道:“今天我辞去法务部长官一职……不应该让涉及我家人问题给总统和政府增加负担。”

这名前青瓦台民政首席秘书8月获得文在寅法务部长官提名,9月9日正式就任,其间围绕他家人的多宗负面新闻持续发酵,10月以来触发首尔两场反对曹国大规模集会。

曹国的妻子、女儿和儿子迄今遭检察机关多次传唤,关涉利用私募基金逃税、伪造入学文件等嫌疑。

曹国说:“我现在希望放下一切照顾家人,他们正经历一生中最为痛苦的时刻。”

“脱欧”当口 约翰逊发布“新政”蓝图

英国女王伊丽莎白二世14日前往议会发表讲话,正式为英国议会启动新会期。在这份由英国政府起草的讲话稿中,首相鲍里斯·约翰逊借女王之口,在脱离欧洲联盟当口发布英国“脱欧”后的“新政”设想。

作为传统,英国女王第65次走进议会,为新会期揭幕。在讲话稿中,执政党保守党将由女王向议会通报今后一年内内政推进的26项提案。

这些提案涉及“脱欧”、法律事务、医疗卫生以及环境保护。其中,“脱欧”首当其冲。

伊丽莎白二世现年93岁,当天中午前从一公里外的白金汉宫乘坐马车前往议会。她说:“我的政府首要任务一直是确保英国10月31日脱离欧盟,我的政府致力于在自由贸易和友好合作基础上与欧盟建立新型伙伴关系。”

提案之一关移民和出入境改革。依照约翰逊的计划,英国2021年起将取消欧盟成员国公民可以自由出入英国的便利。

依据提案,2021年1月开始,打算移居英国的欧盟公民不能再自动获得居住权,与欧盟以外国家和地区的移民一视同仁,以同期生效的“打分制”决定去留。不过,这一提案豁免现在居留英国的340万欧盟居民。

只是,这一提案的施行将难以

只是,这一提案的施行将难以

只是,这一提案的施行将难以

只是,这一提案的施行将难以

只是,这一提案的施行将难以

“脱欧”当口 约翰逊发布“新政”蓝图

英国女王伊丽莎白二世14日前往议会发表讲话,正式为英国议会启动新会期。在这份由英国政府起草的讲话稿中,首相鲍里斯·约翰逊借女王之口,在脱离欧洲联盟当口发布英国“脱欧”后的“新政”设想。

作为传统,英国女王第65次走进议会,为新会期揭幕。在讲话稿中,执政党保守党将由女王向议会通报今后一年内内政推进的26项提案。

这些提案涉及“脱欧”、法律事务、医疗卫生以及环境保护。其中,“脱欧”首当其冲。

伊丽莎白二世现年93岁,当天中午前从一公里外的白金汉宫乘坐马车前往议会。她说:“我的政府首要任务一直是确保英国10月31日脱离欧盟,我的政府致力于在自由贸易和友好合作基础上与欧盟建立新型伙伴关系。”

提案之一关移民和出入境改革。依照约翰逊的计划,英国2021年起将取消欧盟成员国公民可以自由出入英国的便利。

依据提案,2021年1月开始,打算移居英国的欧盟公民不能再自动获得居住权,与欧盟以外国家和地区的移民一视同仁,以同期生效的“打分制”决定去留。不过,这一提案豁免现在居留英国的340万欧盟居民。

只是,这一提案的施行将难以

只是,这一提案的施行将难以